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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 183 - Suplemento, de 8/10/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 87ª Sessão Ordinária.) 

 PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência inclui as 
Moções nºs 472, de 2009; 473, de 2009; 474, de 2009; e 475, de 2009, na pauta da 
sessão extraordinária. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de me pronunciar acerca das moções, especialmente das relativas aos 
técnicos penitenciários. Eu queria também me pronunciar, estou deixando para fazê-
lo no segundo turno, em relação ao projeto dos servidores da Cultura. Eu estou 
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aguardando V.Exa. colocá-lo em votação. Eu acho que melhor será um 
esclarecimento acerca do voto, porque dessa forma ganharemos tempo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.418, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que 
menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.418, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que 
menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de informar aos servidores da Cultura, para que todos 
possam entender, o que significa a dispensa do interstício e a redação final dada 
como lida e aprovada. Isso significa que o projeto aprovado em segundo turno, 
como já o foi, já pode sair hoje desta Casa, com a colaboração do Deputado Rogério 
Ulysses, Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, para o GDF para a sanção 
pelo Sr. Governador. Dessa forma, poderemos assumir o andamento das medidas 
complementares, como a elaboração da folha suplementar. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Leite para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, colegas Parlamentares, eu pedi para fazer uso da palavra 
porque hoje eu fui abordado pelos senhores e pelas senhoras fiscais da carreira 
pública do Distrito Federal que mencionavam a chegada a esta Casa de um projeto 
de readequação de suas remunerações, de seus vencimentos. Eu disse a eles o que 
vou repetir aqui de público. Nós, do Partido dos Trabalhadores, temos um princípio: 
o de que é necessário prestar um bom serviço à população. E, para prestar um bom 
serviço à população, é preciso que sejam bem tratados o servidor e a servidora. Sem 
a valorização do servidor e da servidora não haverá serviço eficiente à população.  

Desta maneira, nós, do Partido dos Trabalhadores, por princípio, estaremos sempre 
com a valorização dos servidores e das servidoras. Por isso, alinhamo-nos sempre 
aqui, Sr. Presidente, na votação favorável aos reajustes, às readequações, às 
reposições. 

Lamentavelmente, o projeto que trata da carreira dos fiscais não chegou a 
esta Casa. Sei do esforço da Deputada Eurides Brito, que acaba de me informar que 
ele está chegando. O projeto dos servidores e servidoras da Cultura chegou, 
votamos, demos a ele absoluta prioridade. 

Agora eu quero me referir, dentro dessa mesma linha, ao dos técnicos e 
técnicas penitenciários. Sr. Presidente, essa luta não é nova. É uma luta antiga e é 
uma luta em favor do sistema penitenciário; não apenas dos concursos públicos, não 
apenas da carreira, mas, muito especialmente, do tratamento do sistema. Nós 
lutamos para a nomeação dos primeiros e conseguimos; em seguida, continuamos 
lutando pela valorização; agora, votaremos duas moções: uma que pede, solicita, 
reivindica, exige o cumprimento do cronograma de nomeação, subscrito pelo 
Secretário José Humberto Pires de Araújo e pelo Secretário Valmir Lemos de Oliveira. 
Há assinaturas de S.Exas., e nós exigimos o cumprimento do cronograma! Exigimos 
mais, Sr. Presidente! Exigimos que seja readequada a tabela salarial, de maneira que 
esses agentes públicos sejam remunerados de acordo com a responsabilidade de 
seus cargos. A segunda moção é em idêntico sentido. 

Era o que eu tinha a dizer. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay para declaração de voto. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar os servidores e as servidoras 
da Cultura, dizer que há uma luta nesta Casa que extrapola as colorações partidárias, 
extrapola as opções partidárias, inclusive, que é o entendimento de que temos que 
valorizar não apenas os servidores e servidoras do ponto de vista do reajustamento 
ou do realinhamento, mas é preciso que haja concurso público, é preciso que haja 
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oportunidades e, quanto mais empoderado estiver o quadro de carreira da Cultura, 
mais a sociedade vai ganhar. 

Quero dizer aos técnicos penitenciários que uma das moções é apenas para 
que se cumpra aquilo que foi assinado pelo Secretário de Governo, José Humberto 
Pires de Araújo, e pelo Secretário de Segurança, Valmir Lemos de Oliveira, no dia 24 
de junho, que é o cronograma de contratação. 

Para além disso, as outras reivindicações devem ser colocadas à mesa para 
serem negociadas a fim de que os Técnicos Penitenciários tenham respeito no 
exercício da sua profissão, porque a sociedade precisa deles. 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
recebi a notícia de que acaba de chegar à Casa o projeto relativo ao reajuste, ao 
realinhamento dos fiscais - prefiro chamar de reposição, readequação. Solicito que 
V.Exa. o inclua na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, apenas 
para registrar que eu não costumo assinar moções nesta Casa por considerar que há 
excesso delas; mas a dos Técnicos Penitenciários resolvi assinar porque eu considero 
que a causa é justa. 

Eu penso que há um desvio de função no GDF. Até pelo princípio da 
isonomia, deveriam ser respeitados os Técnicos Penitenciários. 

Portanto, essa matéria deve ser encaminhada por esta Casa. Acabei de 
registrar a minha assinatura em solidariedade aos Técnicos Penitenciários. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Eurides Brito para declaração de voto. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão 
da oradora.) - Sr. Presidente, só para me congratular com o pessoal da Cultura, que 
acaba de ver o seu plano de cargos e salários reajustado. Eles tiveram várias 
reuniões. Nós tivemos a oportunidade de acompanhá-los. Estão todos de parabéns 
pela forma como eles se portaram durante toda essa negociação. 

Quero, também, dar uma notícia aos auditores fiscais. No Diário Oficial de 
hoje, está editado o despacho do Sr. Governador que determina o prosseguimento 
do edital para a contratação de novos auditores, uma vez que o Governo indeferiu a 
impugnação por parte de uma categoria congênere que gostaria de vetar o concurso 
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para auditores fiscais do Distrito Federal. Esse pedido foi indeferido e mandou-se 
prosseguir o processo para abertura do concurso para auditores fiscais. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 183 - Suplemento, de 8/10/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 87ª Sessão Ordinária.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria apenas de dizer que nós podemos apreciar as moções — é uma votação 
rápida — e que nós não temos nenhum impedimento em apreciarmos o projeto da 
fiscalização. Agora, eu temo, Sr. Presidente, que, com o passar da hora, nós 
venhamos a perder o quorum. Por isso, eu sugeriria a V.Exa., se me permite, que 
pudéssemos apreciar de pronto as moções, cuja deliberação é rápida, e que V.Exa. 
inclua na Ordem do Dia desta sessão extraordinária, se todos estiverem de acordo, 
lembrando que já havia um acordo anterior feito com a Líder do Governo, o projeto 
da fiscalização para que ele seja apreciado em primeiro turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo na pauta da sessão 
extraordinária — se necessário, abriremos outra sessão extraordinária para 
apreciarmos o segundo turno dos projetos — o Projeto de Lei nº 1.423, de 2009, 
bem como os Projetos de Decreto Legislativo nºs 409, de 2009, e o 408, de 2009.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de fazer um apelo a V.Exa. e à Líder do Partido dos Trabalhadores, 
Deputada Erika Kokay, que nós pudéssemos apreciar esse projeto hoje, não só em 
primeiro turno, mas também em segundo turno, porque nós precisamos que a 
matéria seja publicada ainda nesta semana, para podermos receber o aumento no 
salário de outubro, caso contrário ficaria difícil para o GDF viabilizar.  

Faço o apelo para que V.Exa., encerrada esta sessão extraordinária, abra 
uma nova sessão extraordinária, na qual possamos votar, hoje ainda, o segundo 
turno desse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 
Procederemos ao que V.Exa. solicitou. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu vou concordar — e tenho que concordar — com o brilhante Deputado 
Rôney Nemer, grande Deputado nos dois significados.  

Não há por que adiarmos a deliberação deste projeto. Fizemos outras 
atividades iguais a essa em outras épocas. Vamos votar o projeto nos dois turnos 
hoje. Qual o problema de fazermos isso hoje?  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria apenas de solicitar que apreciemos as moções. Já foi dito — eu já disse isso 
hoje pelo menos umas duas vezes — que há acordo em apreciar o projeto da 
carreira dos fiscais. Há um acordo! Acordo!  

No início da sessão, nós já dizíamos que tínhamos feito um acordo, mas o 
projeto não tinha chegado ainda. O projeto chegou. Não há nenhuma dificuldade 
para o Partido dos Trabalhadores, que, como o nome diz, é dos trabalhadores, de 
apreciarmos o projeto dos fiscais — uma carreira tão importante para a nossa 
sociedade —, em primeiro e segundo turnos. Isso já foi dito desde o início desta 
sessão.  

Então, Sr. Presidente, peço que nós apreciemos as moções e entremos 
imediatamente na apreciação do projeto dos fiscais. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu queria também apoiar a solicitação do Deputado Rôney Nemer para 
que apreciemos os dois turnos dos projetos dos fiscais. O meu bloco - composto por 
mim, pela Deputada Eurides Brito, pelo Deputado Rôney Nemer, por V.Exa. e pelo 
Deputado Bispo Renato - quer votar hoje os dois turnos dos projetos dos fiscais. 

Se votamos os dois turnos da cultura, por que não votar os dois turnos dos 
fiscais também? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu acato a solicitação de V.Exa., 
Sr. Deputado. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu quero apoiar integralmente o pronunciamento do Líder do meu 
partido, o PMDB, Deputado Benício Tavares. Peço que se dê o mesmo tratamento 
que foi dado agora aos servidores da cultura à carreira da Agefiz. Aliás, tem sido 
esse o nosso procedimento aqui na Casa.  

Não esqueçamos que temos que votar as moções, que já estão prontas para 
serem votadas. Se algum Deputado ainda não as assinou, é importante que assine, 
porque, quanto mais assinaturas, maior força terá o documento. Trata-se de duas 
moções relacionadas ao pessoal da carreira de técnico penitenciário. A moção está 
aqui na Mesa, Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado 
Paulo Tadeu, futuro deputado federal. Com muita honra veremos V.Exa. chegar à 
Câmara dos Deputados, porque é oriundo desta Casa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Obrigado, Sr. 
Presidente. Eu quero, na verdade, concordar com o encaminhamento dos Líderes — 
Deputada Erika Kokay, Deputado Benício Tavares e Deputada Eurides Brito —, no 
sentido de apreciarmos hoje ainda o projeto da fiscalização do Distrito Federal. 
Quero aqui, inclusive, parabenizar o Deputado Rôney Nemer, que tem feito um 
trabalho de construção junto a essa categoria e que pertence, inclusive, a ela.  

Portanto, da nossa parte não há nenhum óbice, pelo contrário, a 
apreciarmos esse projeto no dia de hoje. Mas é importante que se faça uma 
verificação com os próprios trabalhadores, com a associação, para ver se o projeto 
que chegou aqui, agora, é exatamente aquele que foi negociado, a fim de não 
corrermos o risco de aprovarmos um projeto, como já aconteceu no passado, que 
contenha falhas. É muito importante a apreciação, concordamos com a votação no 
dia de hoje, mas queremos passar pelo menos um rápido ―pente fino‖ no projeto 
para apreciá-lo hoje. 

Com relação às moções, concordamos totalmente com a luta dos técnicos 
penitenciários que também se encontram aqui nesta Casa porque entendemos que 
não é justo que essa categoria continue recebendo de acordo com os níveis salariais 
de hoje, realizando no dia a dia um trabalho de tamanha complexidade. 

Então, fica também a minha solidariedade aos técnicos penitenciários e o 
nosso apoio à moção que trata da questão deles. 

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Falarei de duas 
coisas: em primeiro lugar, o Deputado Pedro do Ovo não se encontra aqui esta tarde 
porque a mãe dele faleceu nesta manhã. O sepultamento dela será amanhã às 10h 
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no Cemitério do Gama. Em segundo lugar, transmito aos técnicos penitenciários e ao 
pessoal da fiscalização o abraço do Deputado Pedro do Ovo. 

Quero dizer-lhes que nós estamos do lado dos fiscais, como o Deputado 
Rôney Nemer, e dos técnicos penitenciários. Essa tem sido a nossa luta. Mais um 
voto para vocês. 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solidarizo-me aqui com o nosso Deputado Pedro do Ovo. Que Deus possa abençoá-lo 
e a sua mãezinha. Que ela esteja em bom lugar. 

Aos técnicos penitenciários quero dizer que trabalhei muito para que pudesse 
haver aumento da saúde. Aqui também, junto com os nossos colegas, solidarizo-me 
com vocês. O trabalhador brasiliense tem que receber com dignidade.  

Contem conosco, com o Deputado Rôney Nemer, nessa luta justa que vocês 
estão empreendendo. Um abraço a todos vocês. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu quero, juntamente com os colegas, solidarizar-me com o nosso 
companheiro Deputado Pedro do Ovo e mandar um abraço fraterno a S.Exa. Rogo a 
Deus que lhe dê força neste momento difícil por que passa. Creio que este é o 
sentimento de toda esta Casa, assim, Sr. Presidente, como também é o sentimento 
desta Casa trabalhar em prol dos trabalhadores. Essa é uma missão que temos 
cumprido ao longo de todo o período em que estamos aqui.  

Então, neste momento, junto com os demais colegas que já se 
pronunciaram, quero manifestar - como sempre fiz, especificamente no caso da 
cultura. É bandeira de nosso mandato lutar por uma cultura como instrumento de 
cidadania - o meu apoio a eles e também aos nossos amigos da carreira da Receita, 
da AGEFIS. Quero dizer-lhes que podem contar conosco. Também quero manifestar 
o nosso apoio constante, como já ocorreu em outras situações, Sr. Presidente, aos 
colegas da carreira de técnico penitenciário.  

Oriundo da Polícia Civil, sei da dificuldade por que o sistema passa. Com 
certeza, a contratação desses técnicos ajudará, e muito. Aí, sim, começaremos a 
nossa batalha por igualdade dentro desse projeto que tem de ser feito. 

Então, contem conosco. A Câmara está aí para trabalhar e para ajudar todos 
os trabalhadores. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 10 2009 16h23min 32ª Sessão Extraordinária 9 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Apreciação, em bloco, dos 
seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 464, de 2009, de autoria 
do Deputado Rogério Ulysses, que ―parabeniza os pastores e pastoras de São 
Sebastião, relacionados abaixo, pelos relevantes serviços sociais, espirituais e 
educativos prestados à sociedade de São Sebastião‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 472, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade, as pessoas que menciona‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 473, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, as pessoas que 
menciona‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 474, de 2009, de autoria 
de vários Deputados, que ―hipoteca apoio aos Técnicos Penitenciários quanto ao 
realinhamento da remuneração, ao aumento da Gratificação de Atividades 
Penitenciárias – GAP, bem como à criação da Gratificação de Execução Penal – GEP, 
da Carreira de Atividades Penitenciárias do Quadro de Pessoal do Sistema 
Penitenciário do Distrito Federal‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 475, de 2009, de autoria 
de vários Deputados, que ―hipoteca apoio aos Técnicos Penitenciários, concursados e 
aprovados, que aguardam o cumprimento do cronograma de nomeações ao cargo de 
Técnico Penitenciário, da Carreira de Atividades Penitenciárias do Quadro de Pessoal 
do Distrito Federal, negociado por ele mesmo‖. 

 Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.790, de 2009, 
de autoria do Deputado Rogério Ulysses e da Deputada Erika Kokay, que ―requer a 
realização de audiência pública, no dia 21 de outubro de 2009, das 8h30 às 12h, no 
auditório da Câmara Legislativa, sob o título Unindo esforços para a prevenção e o 
combate à violência no trabalho, para debater sobre a violência no trabalho‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam as moções e o requerimento permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções e o requerimento estão aprovados com a presença de 18 
Deputados. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, já foi comunicado a esta Mesa Diretora o falecimento da mãe do nosso 
querido companheiro Deputado Pedro do Ovo. Eu só queria, mesmo com a 
deferência demonstrada pela Mesa Diretora, que V.Exa deferisse a nossa solicitação, 
concedendo um minuto de silêncio em homenagem à mãe do nosso querido 
Deputado Pedro do Ovo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Peço a todos do Plenário, aos assessores dos Deputados, à assessoria de 
Comunicação Social que façamos um minuto de silêncio. 

(O Plenário observa um minuto de silêncio.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Apreciação, em bloco, dos 
seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
408, de 2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que ―concede título de cidadão 
honorário de Brasília ao Ilmo. Sr. Remy Soares de Carvalho‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
409, de 2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que ―concede o título de 
cidadão honorário de Brasília ao Ilmo. Sr. Antônio José Guerra‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre as 
matérias. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre as matérias. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, antes da leitura dos pareceres, 
solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
estão sendo analisados dois PDLs.  
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Solicito a V.Exa. a inclusão de mais dois PDLs. Eles já estão prontos para 
serem aprovados, pois já passaram pelas Comissões. Trata-se do PDL nº 266, de 
2009, e do PDL nº 276, de 2009. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e inclui os itens na Ordem do Dia para que sejam apreciados 
agora nesta sessão extraordinária. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. a inclusão dos PDLs nºs 387, 346, 356 e 344. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Já foram proferidos os 
pareceres? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Alguns, sim; outros, não. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa.  

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Só um minutinho, Deputado 
Paulo Tadeu, a Mesa vai identificar o que há de parecer da CAS. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, solicito a inclusão na ordem do dia dos PDLs nºs 596, 686 e 688. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eliana Pedrosa, solicite 
à assessoria de V.Exa. que os encaminhe à Mesa para que sejam aglutinados de 
acordo com as apreciações nas Comissões. 

Incluo também na Ordem do Dia o PDL nº 383, de 2009.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, estamos sendo chamados para colocar em votação o PDL da AGEFIS. 
Não o colocamos ainda porque foram tirar cópias dele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não só porque foram fazer 
cópias, alguns Deputados solicitaram para verificar se está de acordo com o que foi 
decidido com a categoria. Estão tirando cópias, e a apreciação será logo em seguida. 
Nós votaremos o primeiro e o segundo turno e a redação final do projeto, o.k? 
Podem ficar tranquilos. 
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DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa., 
Deputado Chico Leite, futuro Senador da República, membro desta Casa que terá 
nosso pleno apoio. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Desse jeito acredito 
que está havendo unanimidade.  

Deputado Milton Barbosa, V.Exa. vota no Cristovam? 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Não, de jeito nenhum. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Posso contar com o voto do Deputado Milton 
Barbosa? 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Pode. Com certeza. 

DEPUTADO CHICO LEITE – O Deputado Raad Massouh está dizendo que 
vota em mim também. O Deputado Raimundo Ribeiro também. Tenho a impressão 
de que, se depender dos colegas Deputados daqui, vão sobrar votos. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Deputado Chico Leite, a única dúvida que 
eu tenho é se V.Exa. já atingiu a idade necessária. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – O Deputado Brunelli vai votar em V.Exa. 
também. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu 
gostaria que V.Exa. fizesse um registro. Em relação aos PDLs, Projetos de Decreto 
Legislativo, que dizem respeito a Título de Cidadão Honorário, que V.Exa. fizesse o 
registro da minha abstenção, tão somente isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. Bem como a do Deputado Reguffe, que...  

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. a inclusão de um item extrapauta, a Moção nº 471, que trata de 
uma solenidade que acontecerá ainda hoje à noite. A coisa vem sendo...  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH - E também solicito que V.Exa. inclua na Ordem 
do Dia de hoje o PDL nº 297, de minha autoria, porque já tem tempo que eu não 
consigo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. Já tem número? 
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DEPUTADO RAAD MASSOUH – Tem. Está na CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – As moções também têm 
número? 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Têm tudo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Por favor, entregue-me. 

Esta Presidência acata a questão de ordem do Deputado Raad Massouh e 
determina que sejam incluídos como itens extrapauta da sessão extraordinária a 
Moção nº 471, de 2009, e o PDL nº 297, de 2009. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que inclua como item extrapauta o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 388, de 2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz que ―concede 
título de cidadão Honorário de Brasília ao Sr. César de Paula Serra‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a questão 
de ordem de V.Exa. 

Solicito à Mesa que assessore os trabalhos neste momento a fim de nos dar 
parâmetros para sabermos em quais Comissões já estão aprovados e em quais ainda 
não estão para podermos dar prosseguimento à votação. 

Esta Presidência indaga se V.Exa., Deputado Rôney Nemer, já pode devolver 
o projeto da AGEFIZ e se já foi distribuído avulso para os Deputados que estavam 
interessados. Deputado Rôney Nemer, podemos chamar o item? 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.423, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―reajusta os vencimentos da carreira Fiscalização de 
Atividades Urbanas e dá outras providências‖. 

Comunico ao pessoal da carreira que as 2 moções que dizem respeito a 
vocês foram aprovadas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
parabenizo os técnicos penitenciários por esta vitória. Eu gostaria de dizer que esta 
Casa estará trabalhando junto com eles. Já existe acordo para que votemos logo o 
projeto. 

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a 
matéria. 
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Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer pela Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.423, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―reajusta os vencimentos da carreira Fiscalização de Atividades 
Urbanas e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, a Exposição de Motivos nº 43, de 2009, assinada pelo Senhor 
Governador, veio com todas as informações pertinentes à questão, razão pela qual 
esta Comissão não encontra óbice para a sua aprovação. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputado Paulo 
Tadeu, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, eu indico o Deputado Milton 
Barbosa para proferir o parecer relativo ao projeto dos fiscais, até porque S.Exa. tem 
sido um Parlamentar que tem adotado uma postura de defesa aos servidores e ao 
serviço público. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Relator, Deputado 
Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Muito obrigado, Deputado Paulo Tadeu. V.Exa. tem sido um grande 
expoente na defesa dos trabalhadores, de maneira geral. 

 Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.423, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
―reajusta os vencimentos da Carreira Fiscalização de Atividades Urbanas e dá outras 
providências‖. 

Na mesma linha da Deputada Eurides Brito, o parecer no âmbito da 
Comissão de Assuntos Sociais é pela aprovação do projeto de lei em questão.  

É o parecer. 

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Raad Massouh para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.423, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que ―reajusta os vencimentos da Carreira Fiscalização de Atividades 
Urbanas e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o parecer é pela 
admissibilidade do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados, com a chegada 
do Deputado Leonardo Prudente. 

Em discussão, em primeiro turno, o projeto de Lei nº 1.423 de 2009. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Esta Presidência pergunta à assessoria da Mesa se os projetos de decreto 
legislativo já estão em posição de voto. Há acordo? Pode-se chamar o item relativo 
ao crédito? Qual o número do projeto? 

Incluo na Ordem do Dia, acordado com os Deputados, o Projeto de Lei nº 
399, de 2009. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
não há acordo das Lideranças para a apreciação desse item relativo ao crédito de 59 
milhões. A Deputada Erika Kokay, que é Líder, saiu e não deixou nada encaminhado. 
Então, como a pauta está obstruída, sem acordo não há como se colocar a matéria 
na Ordem do Dia para ser votada. Deve existir acordo para isso. Tem que haver 
acordo de Lideranças para que a matéria seja incluída na Ordem do Dia e votada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência vai encerrar a 
sessão extraordinária, convocando nova sessão extraordinária para votação dos itens 
acordados com os Deputados, transferindo a pauta da sessão ordinária para a 
segunda sessão extraordinária, ou aqueles em que houver consenso. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. que seja encerrada a presente sessão, como V.Exa. já colocou, e 
reaberta sessão extraordinária para votarmos o projeto dos fiscais da AGEFIS, que é 
um projeto justo. Mas que não entre na pauta o crédito, porque não há acordo de 
Lideranças. Como a Deputada Erika Kokay não se encontra e eu sou o Vice-Líder e 
estou no exercício da Liderança, não há acordo para votação desse crédito de 54 
milhões para publicidade.  

Então, não há acordo, não há como colocar na Ordem do Dia. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu vou conversar com a Liderança do Partido dos 
Trabalhadores para ver se votamos esse crédito hoje, porque é de suma importância 
para a publicidade de Brasília. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. tem todo o tempo. 

Apreciação em bloco dos seguintes itens extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
387, de 2009, de autoria dos Deputados Erika Kokay e Paulo Tadeu, que ―concede o 
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título de Cidadão Honorário de Brasília, ‗Pós-Mortem‘ ao Sr. Luis Antônio Ferreira 
Gonçalves‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
346, de 2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Graziano da Silva‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
356, de 2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor José Juvenal Ramalho‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
344, de 2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Amorim‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
383, de 2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Suenilson Saulnier de Pierrelevée Sá‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
388, de 2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ―concede título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor César de Paula Serra‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
266, de 2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor José Ubirajara Coelho de Souza Timm‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
276, de 2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor José Rincon Ferreira‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
297, de 2009, de autoria do Senhor Deputado Raad Massouh, que ―concede o Título 
de Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor Valdir Macedo Avelar‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
596, de 2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Bombeiro Militar Fabrício Monteiro do Nascimento‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
686, de 2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o Título de 
Cidadão Benemérito de Brasília ao atleta Marilson Gomes dos Santos‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
688, de 2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Luis Rodrigues de Lima‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
673, de 2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede post mortem o 
título de Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Guálter Loiola Alencar‖. 
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
352, de 2004, de autoria Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Antonio Clementino Neto – Maestro‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
386, de 2009, de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade e outros, que ‘‘aprova 
minuta de proposta de emenda constitucional que altera os artigos 22, 24, 61 e 220 
da Constituição Federal‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
408, de 2009, de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que ―concede título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Ilustríssimo Senhor Remy Soares de Carvalho‖. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
409, de 2009, de autoria d o Deputado Bispo Renato Andrade, que ―concede título 
de Cidadão Honorário de Brasília ao Ilustríssimo Senhor Antônio José Guerra‖. 

(Pausa) 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 183 - Suplemento, de 8/10/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 87ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito à assessoria da Mesa 
Diretora que numere o PDL ou que ele seja incluído na Ordem do Dia. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado, nós abrimos exceção 
apenas para ler o expediente. Nós estamos em processo de votação. V.Exa. pode 
esperar um pouco. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Continua o processo de votação, lembrando 
que... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência designa o 
Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a matéria. 

 Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais sobre os PDLs que não têm parecer. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, os Projetos de Decreto Legislativo nºs 388, de 2009; 383, 
de 2009; 344, de 2009; 356, de 2009; 346, de 2009; 387, de 2009 têm parecer 
favorável da Comissão de Assuntos Sociais, louvando-me nos Deputados que 
apresentaram as pessoas a serem homenageadas. (Pausa.) 
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Sr. Presidente, cumprindo determinação de V.Exa., os Projetos de Decreto 
Legislativo nº 408, de 2009, e nº 409, de 2009, também estão incluídos no parecer 
que acabei de proferir pela Comissão de Assuntos Sociais, dando a estes dois e 
àqueles anteriores, parecer favorável por sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Assuntos Sociais está aprovado com a presença 
de 17 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Raad Massouh para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça aos Projetos 
de Decreto Legislativo nºs 408 de 2009; 409, de 2009; 387, de 2009; 346, de 2009; 
356, de 2009; 344, de 2009; 383, de 2009; 388, de 2009; 266, de 2009; 276, de 
2009; 297, de 2009; e 386, de 2009. 

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça é pela admissibilidade de 
todos os projetos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão, em turno único. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, apenas queria registrar o meu voto contrário a esse projeto, já que sou 
contra a concessão de Títulos de Cidadão Honorário por esta Casa. Eu penso que 
isso em nada melhora a vida da população. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 10 2009 16h23min 32ª Sessão Extraordinária 20 

 

Eu queria registrar o meu voto contrário. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, peço a V.Exa. que inclua o Projeto de Decreto Legislativo nº 386, de 
2009, que aprova a minuta... 

(Intervenções fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Já está incluso. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, o referido projeto é 
apenas uma proposta para ser – assim como treze assembléias legislativas já fizeram 
no Brasil e já a aprovaram – encaminhada ao Congresso Nacional e este será 
soberano para deliberar sobre o assunto.  

Faço um encaminhamento, um apelo, para que amanhã possamos estar 
todos os Deputados aqui e fazermos uma força tarefa para limparmos a pauta e 
votarmos prioritariamente todos os vetos que a estão trancando. 

Também comunico que a escolha da cidade que receberá o próximo Câmara 
Mais Perto de Você recaiu sobre as cidades de Itapoã e Paranoá, a realizar-se nos 
dias 21, 22 e 23 do corrente mês. 

Então, fica o comunicado a todos aqueles que estejam já mobilizando as 
suas equipes e também a comunidade para estarmos juntos em mais uma Câmara 
Mais Perto de Você, que dessa vez atenderá duas cidades. Estaremos chamando a 
comunidade do Itapoã e a comunidade do Paranoá. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação, em turno único. 

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os Projetos de Decreto Legislativo nºs 408, de 2009; 409, de 2009; 387, de 
2009; 346, de 2009; 356, de 2009; 344, de 2009; 383, de 2009; 388, de 2009; 266, 
de 2009; 276, de 2009; 297, de 2009; 596, de 2006; 686, de 2006; 688, de 2006; 
673, de 2006; 352, de 2004; e 386, de 2009, estão aprovados com a presença de 18 
Deputados. Houve 1 voto contrário do Deputado Reguffe. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias: 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 408, de 
2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que ‖concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Ilustríssimo Sr. Remy Soares de Carvalho‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 409, de 
2009, de autoria do Deputado Bispo Renato, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Ilustríssimo Sr. Antonio José Guerra‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 387, de 
2009, de autoria dos Deputados Erika Kokay e Paulo Tadeu, que ―concede Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ―Pós-Mortem‖ ao Sr. Luis Antônio Ferreira Gonçalves‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 346, de 
2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Graziano da Silva‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 356, de 
2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Juvenal Ramalho‖.  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 344, de 
2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Amorim‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 383, de 
2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que ―concede Título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Sr. Suenilson Saulnier de Pierrelevée Sá‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 388, de 
2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. César de Paula Serra‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 266, de 
2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Ubirajara Coelho de Souza Timm‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 276, de 
2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Rincon Ferreira‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 297, de 
2009, de autoria do Deputado Raad Massouh, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Pastor Valdir Macedo Avelar‖. 
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Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 596, de 
2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Bombeiro Militar Fabrício Monteiro do Nascimento‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 686, de 
2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede Título de Cidadão 
Benemérito de Brasília ao Atleta Marilson Gomes dos Santos‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 688, de 
2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Luis Rodrigues de Lima‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 673, de 
2006, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede post mortem o Título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.Guálter Loiola Alencar‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 352, de 
2004, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Antonio Clementino Neto – Maestro‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 386, de 
2009, de autoria de vários Deputados, que ―aprova minuta de proposta de emenda 
constitucional que altera os artigos 22, 24, 61 e 220 da Constituição Federal‖. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito que vamos logo para a votação do projeto que prevê o reajuste salarial dos 
agentes de fiscalização, que já estão ali no plenário. Trata-se do último item de 
pauta, inclusive, para que possamos encerrar a sessão e amanhã os Parlamentares 
possam estar aqui para limpar a pauta que se encontra obstruída. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há apenas uma moção para ser 
votada. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação da Moção n° 471, de 2009, de autoria do Deputado 
Raad Massouh, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza pelos relevantes 
serviços prestados à comunidade do Distrito Federal os dirigentes e colaboradores 
que menciona no âmbito do futebol amador‖.  
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A Presidência já havia incluído esse item como extrapauta da 2ª sessão 
extraordinária. 

Em discussão em turno único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovada com a presença de 18 Deputados. 

 Esta Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando a 2ª sessão 
extraordinária para votação do item de pauta que está acordado, o da carreira da 
AGEFIS, bem como, se houver acordo, transferir a pauta. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, já 
quero adiantar que não há acordo. 

O único ponto de pauta é o projeto que concede reajuste aos agentes do 
AGEFIS, como pediu o Deputado Rôney Nemer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Nada mais havendo a tratar, a 
Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando a 2ª sessão extraordinária a 
realizar-se imediatamente após esta. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h18min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 188-Suplemento,  

de 16/10/2009. 


